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Freie und Hansestadt Hamburg
Bezirksamt Hamburg-Mitte

Bezirksversammlung

Große Anfrage nach § 24 BezVG Drucksachen–Nr.:

Datum:

22-1628

18.02.2021

Beratungsfolge
Gremium Datum

Antwort: Externe Gutachten im Bezirk Hamburg-Mitte (Anfrage der GRÜNE-Frak-
tion)

Fragesteller*innen: Lena Zagst, Manuel Muja, Henrike Wehrkamp, Lothar Knode, Carina Sickau, 
Clemens Willenbrock, Karin Zickendraht, Jörg Behrschmidt, Sonja Lattwesen, Sven Dahlgaard

Zur Beantwortung komplexer Fragestellungen oder zur objektiven Beurteilung von Sachverhalten kauft 
das Bezirksamt Hamburg-Mitte teilweise externe Beratungsleistungen, Untersuchungen und Gutachten 
ein. Beispiele hierfür sind Verkehrsgutachten, Machbarkeitsstudien, Kommunikationskonzepte, Rechts-
gutachten, Monitoringberichte, Wirtschaftlichkeitsprüfungen oder Verträglichkeitsstudien, aber auch inter-
ne Organisationsanalysen.

Vor diesem Hintergrund fragen wir das Bezirksamt: 

1. Welche externen Beratungsleistungen, Untersuchungen, Gutachten u.ä. wurden durch das Be-
zirksamt Hamburg-Mitte seit 2018 beauftragt oder befinden sich aktuell in der Vergabe? Bitte so-
fern zutreffend auch Aktualisierungen und Ergänzungen zu bestehende Leistungen angeben.

2. Was ist jeweils der Gegenstand der Leistung unter 1?

3. Wie hoch sind jeweils die veranschlagten und tatsächlichen Kosten, die dem Bezirksamt für die 
Leistungen unter 1 jeweils entstanden?

4. Was ist jeweils der aktuelle Stand der Leistungen unter 1? (z.B. abgeschlossen, in Bearbeitung, 
im Vergabeprozess, ...)

5. Wann fand die Vergabe der Leistungen unter 1 jeweils statt oder für wann ist diese geplant?

6. Für wann war oder ist der Abschluss der Leistungen unter 1 jeweils vorgesehen und wurde die-
ser Abschlusstermin eingehalten?

7. An wen wurden die Leistungen unter 1 jeweils vergeben? Wurden die Leistungen unter 1 jeweils 
öffentlich ausgeschrieben? Wurden mehrere Vergleichsangebote eingeholt und wenn ja, wie vie-
le?

8. Durch welche Organisationseinheit des Bezirksamts wurden oder werden die Leistungen unter 1 
jeweils vergeben?
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9. Wann wurden die Leistungen unter 1 jeweils abgeschlossen und die Ergebnisse dem Bezirksamt 
zur Verfügung gestellt bzw. für wann ist der Abschluss und die Zurverfügungstellung geplant?

10. Wurden die Ergebnisse der Leistungen unter 1 jeweils im Transparenzportal veröffentlicht? Wenn 
ja, wann? Wenn nein, warum nicht?

Zu 1. - 10.
Siehe Anlage


